ДЕТСКИЙ (ПОДРОСТКОВЫЙ) ЦЕНТР МОБУ СОШ №3 Г.ЯКУТСКА

ИСТОРИЯ ИЗ БУМАЖНИКА ПРАДЕДА

Якутск 2022г.

Выполнил: Никифоров Нюргун Титович Патриотический клуб «Городской патруль», ученик 7 Г класс, СОШ №3 г. Якутска Руководитель: Нестерова Нарыйа Филипповна, Скрябин Александр Августович - педагоги дополнительного образования Д(п)Ц Дедюкина Екатерина Евгеньевна - классный руководитель

Каждый год 9 мая мы празднуем День Победы. В городе повсюду выступают творческие коллективы, звучат песни военный лет. В последние годы, участвуем в акции «Бессмертный полк» и главным символом стали портреты наших Героев. Однажды, когда я был в гостях у тети, она показала фотографии и рассказала о моем прадедушке. Мне стало интересно, тогда тетя из сундука достала бумажник прадеда, где хранились документы, доказывающие его участие в Великой Отечественной Войне. Так возникла тема моей исследовательской работы.

Цель работы: Изучение истории героя моей семьи – участника ВОВ, прадедушки Адамова Тита Кузьмича.

Задачи:

- 1. Посмотреть сохранившиеся фотографии, ознакомиться с документами в семейном архиве.
- 2. Собрать сведения о прадедушке у родителей и родственников.
- 3. Проанализировать материал из бумажника.



Мой прадедушка, Адамов Тит Кузьмич, родился 10 февраля 1924г в с. Алтанцы Амгинского района Якутской АССР.

Он остался сиротой в раннем возрасте. Жил у родственников своего отца и из-за сложных условий после 5-го класса пошел работать грузчиком. Женился на Чемезовой Елене Кузьминичне, в семье было 6 детей.



А в 1943 году его призвали на Великую Отечественную Войну защищать родину, когда ему было 19 лет. О чем свидетельствуют документы из его бумажника. По его воспоминаниям, на двух баржах около 1000 человек отправили по реке Лена в Иркутск. Там

их обучили военному делу. 8. Место рождения в постоянного жител ства. Домашний адрес, фамилия, имя номвидира hyser. Acec. A Hemman agricul opaquer Eg Ommelotts Towne 9. Групна креви по Янскому 2. И я и отчество Миня Рузьине 3. 31 ние и должность Кр. у. Стремог Ex Kuacus 4. Наименование части (учреждения)

Потом прадедушку отправили поездом в 1 Украинский фронт, 1047 стрелковый полк. Он описал в воспоминаниях войну и написал что расстреливал немцев. В 1944 году он получил серьезное ранение левой руки. Тогда он потерял сознание и проснулся в «санбате» после лечения в госпитале комиссия решила его отправить домой.

12. Семейное положение Жекат Состав семьи:	 Прохождени Назначения 	ие военной слу и перемещения	ужбы по служ	5e
Родство Фамилия, имя и отчество рожден. Этема Гемерева Емена Кузышники.	Наименование части	Должность	Дата назначения	№ при- каза по части
Адрес семьи: Литанстии 4. 13. Решение призывной комиссии: годен к службе и предназначен 14. Призван РВК для отправки в часть м.р. Военком комо замануя политы Ласию. 15. Решение ПТК флота. (замануя политы) Ласию.		Странк.		Urmson 1943 Magm 1944 Urose 1944

Справка о ранении
В боях за Советскую/Родину — 7
Тов. — фамилия, имя и отчество ранен (дата) — менець земого измерация от примененты ранен именець в примененты в применен
Синставо (диагноз ранения)
Начальник Госпиталя Муроцен
Many no 1



Вернувшись на второй день он пошел работать в колхоз, так как рабочих тогда не хватало. За защиту Родины, прадедушка Адамов Тит Кузьмич получил много наград.



Я его не видел, но знаю по рассказам отца и бабушки. Когда мы едем в деревню, заглядываем в его дом. Папа говорит, что он не любил вспоминать войну и ругал их когда они играли в войну.



Родственники мне рассказали, что каждый год весной к нему домой приходили учащиеся Алтанской средней школы и оказывали помощь в уборке двора, заготовке дров. И каждый год мой прадедушка, как приглашенный гость, участвовал на разных мероприятиях посвященные ко Дню Победы.



Награды



извлечения

из "Положения о медали "За отвату" (Утверждено Указом Президнума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 г.).

1. Медалью "За отвату" награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и Войск пограничной охраны за личное мужество и отвату в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами Советского государства.

 Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

Награжденные медалью должны подавать личный пример храбрости, мужества и отвяти в борьбе с врагами Советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

В бумажнике прадедушки есть много наградных документов. Он был Почетным гражданином Амгинского улуса. Также в его бумажнике есть удостоверение в котором ему назначена пенсия в размере 120 рублей.























РОССИЙСКИЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПРАЗДНОВАНИЯ 55-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГОДОВ



Agarech Tum Kyzewer

РОССИЙСКИМ ОРГАНИЗАЦИОННЫМ КОМИТЕТОМ вручается знак

> "ФРОНТОВИК 1941-1945"

Заместитель Председателя, генерал армии

В. Оли В.Л. Говоров

9 мая 2000 года



Республика Саха (Якутия) Администрация Амгинского улуса улуса улуса УДОСТОВЕРЕНИЕ № 67

Адамов

Лим Жузьмиг

является почетным гражданином Амгинского улуса и почетным гражданином Амгинского улуса и почето у почет





В последние годы наш семейный архив пополнился новыми фотографиями. Ко Дню Победы были изготовлены штендер с портретом Героя нашей семьи, и мы всей семьей участвовали в «Бессмертный полк» и «Свеча памяти».



Заключение

Мы должны быть благодарны всем участникам Великой Отечественной войны за каждый новый день, за каждый счастливый момент нашей жизни.

Нам необходимо ценить и бережно хранить память о них! Проведя свое исследование, я достиг поставленной цели. Я лучше узнал о своем прадедушке.

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ! СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

